

Η αρχή του τέλους στη Διάλυση της Υγείας και ο Αγώνας του ΙΣΑ για τη διαφύλαξή της

Άρθρο του Προέδρου του ΙΣΑ κ.Γεώργιου Πατούλη για τη Mail

Η μεταρρύθμιση του Συστήματος Υγείας πρέπει να έχει κεντρική στόχευση την ισότιμη προσβασιμότητα όλων στην ιατροφαρμακευτική ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ. Οι άρρωστοι δικαιούνται ένα σύστημα υγείας που θα καλύπτει δωρεάν και χωρίς διακρίσεις τις ανάγκες υγείας όλων των ανθρώπων που ζουν στη χώρα μας, ασφαλισμένων και ανασφάλιστων.

Τον τελευταίο καιρό, η συμμετοχή των ασφαλισμένων στο στις εξετάσεις και στα φάρμακα είναι ολοένα αυξανόμενη. Μέσα από διάφορα τεχνάσματα, ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει όλο και λιγότερες εξετάσεις και φάρμακα στους ασφαλισμένους. Σε αρκετές περιπτώσεις μάλιστα, φτάνουν οι ασθενείς να αγοράζουν εξ ολοκλήρου τα φάρμακα τους, αφού πλέον είναι παρα πολλά τα σκευάσματα που αφαιρέθηκαν από τη λίστα των αποζημιούμενων φαρμάκων.

Όλες οι οριζόντιες περικοπές που μετακύλησαν την υγειονομική δαπάνη στις τσέπες των ασφαλισμένων και στις τσέπες των γιατρών τους, δείχνουν την «αρχή του τέλους» σε μία πολιτική διάλυσης του συστήματος υγείας, τελευταία απόδειξη της οποίας, είναι οι 130 θάνατοι των ασθενών υψηλού κινδύνου που νόσησαν από την εποχιακή γρίπη, επειδή δεν εμβολιαστήκαν!!

Οικονομία δε σημαίνει υποβάθμιση των υπηρεσιών και κλείσιμο των δομών υγείας για να πολλαπλασιαστούν οι άρρωστοι και να πληθύνουν οι νεκροί. Σημαίνει εξορθολογισμός, όχι ακρωτηριασμός, όχι ανθρωποκτονία.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, απέναντι στη σημερινή ανθρωποκτονική κρίση που ζούμε, κάνει ένα καθημερινό αγώνα για τη διαφύλαξη της δημόσιας υγείας προς όφελος του ασθενή πολίτη και του λειτουργού υγείας. Η ζωή και η επιστήμη του κάθε συναδέλφου, μετά από τόσα χρόνια σπουδών και σκληρής δουλειάς δίπλα αρρώστια και στο θάνατο, όχι μόνο δεν αποτιμάται ορθά, αλλά απαξιώνεται από τους θύνοντες της υγείας με κάθε σημειολογικό ηθικό, κοινωνικό και οικονομικό μέτρο: τα 6,4 ευρώ αμοιβής στο συμβεβλημένο γιατρό, του ΕΟΠΥΥ, η «τιμωρία» των χαρατσιών αυτόματης επιστροφής στα συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ εργαστήρια, οι απλήρωτες εφημερίες μηνών στους νοσοκομειακούς και στους ειδικευόμενους, η αναγκαστική μεταποίηση των γιατρών σε γραμματείες ηλεκτρονικής διαχείρισης των συστημάτων του υπουργείου υγείας και υπόδειξη της άσκησης της ιατρικής, με λογιστικά και αντιεπιστημονικά κριτήρια, έφτασαν τον ιατρικό κόσμο στην οικονομική εξαθλίωση, την επιστημονική απαξίωση και συνάμα στην ηθική εξόντωση του λειτουργήματός μας.

Δεν επαναπαυόμαστε, δε σταματούμε, δεν παραδίδουμε τα όπλα. Το ορόσημο που σφράγισε τους τελευταίους μας αγώνες, είναι η μεγάλη μας νίκη για την άρση του πλαφόν

συνταγογράφησης σε όλους τους γιατρούς, ένα μέτρο που ταλαιπώρησε από τις αρχές του 2014 χιλιάδες συναδέλφους που δε μπορούσαν να συνταγογραφήσουν τα απαραίτητα για τους ασθενείς τους φάρμακα. Διεκδικήσαμε την κατάργηση του στο Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ) και νικήσαμε!!!! Το ΣτΕ με την 59/2014 απόφαση του, έκανε δεκτή την αίτηση αναστολής ως τον Ιούνιο 2014, οπότε έχουμε τη δυνατότητα να εξυπηρετήσουμε ξανά τους ασθενείς μας.

Ξεκινήσαμε, σε συνεργασία με τον ΠΙΣ και την Πανελλήνια Επιτροπή Διαπραγμάτευσης, τη Διαπραγμάτευση για τις Συμβάσεις των συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ γιατρών για τις ιατρικές επισκέψεις, καθώς και για τη Νέα Συλλογική Σύμβαση των κλινικοεργαστηριακών γιατρών και των ΙΔΕ.

Ζητήσαμε διάλογο από μηδενική βάση και συλλογικές συμβάσεις, με ίσες ευκαιρίες για όλους τους νέους συναδέλφους, με αμοιβή κατά πράξη και περίπτωση και ελεύθερη επιλογή γιατρού.

Συμπαρασταθήκαμε, οι οποίοι τέθηκαν εν μια νυκτί σε «διαθεσιμότητα», αλλά και κάθε δίκαιη απεργιακή κινητοποίηση των απλήρωτων νοσοκομειακών γιατρών.

Σταθήκαμε, βήμα προς βήμα, δίπλα στους επί σειρά μηνών απλήρωτους ειδικευόμενους γιατρούς και στηρίξαμε τις επισχές εργασίας τους νομικά, συνδικαλιστικά και επιστημονικά.

Ενώσαμε τις δυνάμεις μας σε ένα Κοινό Πανυγειονομικό Μέτωπο με όλους τους παρόχους υγείας και αποφασίσαμε να αντιπαχθούμε όλοι μαζί σε κάθε μέτρο που απειλή την επαγγελματική μας αξιοπρέπεια και παρακωλύει τη φροντίδα των ασθενών μας.

Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι που οι γιατροί μέλη μας είναι πρωτοπόροι του εθελοντισμού και της αλληλεγγύης προς τον πάσχοντα συνάνθρωπο που βρέθηκε στο δρόμο, προς κάθε φτωχό και άρρωστο συνάνθρωπό μας που μας απλώνει το χέρι.

Οι 300 εθελοντές γιατροί του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής, η εθελοντική Ιατρική Ομάδα Άμεσης Δράσης, αλλά και οι χιλιάδες ανώνυμοι γιατροί μέλη μας που, χωρίς να πληρώνονται στα ιατρεία τους, στα νοσοκομεία, παντού, περιθάλπουν καθημερινά άπορους, ανασφάλιστους και άστεγους, προκειμένου να μην πεθάνουν, δείχνουν το μέγεθος της

ιατρικής διακονίας των μελών του ΙΣΑ προς τον αναξιοπαθόντα πάσχοντα συνάνθρωπο μας.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών είναι ΠΑΡΩΝ και επαγρυπνά, βήμα προς βήμα, για να στηρίξει το έργο του κάθε γιατρού μέλους του και να προστατέψει τη δημόσια υγεία σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο. Για τον κάθε γιατρό και τον ασθενή του, για όλους μας. Συνεχίζουμε μαζί, ενωμένοι, τον αγώνα μας...

γιατί Υγεία χωρίς Γιατρούς ΔΕ γίνεται!!!

